

Прокуратура Республики Беларусь

ОО «Правозащитный центр «Вясна»

Г. Минск, ул. Богдановича, 7а

Жалоба

9 сентября 2001г.

г.Минск

8 сентября 2001 года Центральная комиссия Республики Беларусь по выборам и проведению республиканских референдумов (в дальнейшем Центральная комиссия) своим решением признала не имеющими юридической силы протоколы (выписки из протоколов) заседаний Рады общественного объединения «Правозащитный центр «Вясна» от 18 июня, 1 июля, 21 июля, 5 августа 2001 года о направлении наблюдателей в участковые комиссии по выборам Президента Республики Беларусь на участки для голосования.

В решении Центральной комиссия отсутствует мотивированочная часть.

Как следовало из устного обсуждения на заседании Центральной комиссии, состоявшегося 8 сентября 2001 года, основная претензия к наблюдателю от ОО «Правозащитный центр «Вясна» Рудому В.И. состояла в том, что он не был членом ОО «Правозащитный центр «Вясна». Но как следует из объяснений Рудого В.И. на вопрос председателя территориальной комиссии по выборам Президента Республики Беларусь Ковалевой В.И. на вопрос является ли он членом ОО «Правозащитный центр «Вясна» Рудой В.И. сказал, что является «сябрам». Из пояснений Рудого В.И. председатель территориальной комиссии Ковалева В.И. сделала вывод о том, что Рудой В.И. не является членом объединения.

Вместе с тем, в соответствии с Уставом объединения, зарегистрированном в Министерстве юстиции РБ, написанном на белорусском языке, все члены объединения именуются «сябрами». Утверждение Центральной комиссии, что «сябр» – это не член организации являются надуманными и необоснованными. В переводе с русского языка на белорусский «член» организации – это «сябр».

Так же высказывались претензии во отношении гражданина Канаш М.М. проживающего в г. Поставы Витебской области. На заседании Центральной комиссии прозвучала информация о том, что гражданка Яговда Марина Владимировна выдала гражданину Канаш М.М. выписку из протокола заседания Рады ОО «Правозащитный центр «Вясна» о направлении последнего в качестве наблюдателя от ОО «Правозащитный центр «Вясна». Но из объяснений Яговда М.В. следует, что никаких документов на Канаш М.М. от ОО «Правозащитный центр «Вясна» не выдавала и не предлагала, кроме того гражданин Канаш М. М. никогда не являлся членом ОО «Правозащитный центр «Вясна» и он был направлен наблюдателем от другой общественной организации.

На заседании Центральной комиссии, так же были высказаны претензии, о том, что ОО «Правозащитный центр «Вясна» не предоставил по требованию Министерства юстиции протоколы о направлении наблюдателей с приложением

списков. Однако, в соответствии с письмом Министерства юстиции от 31.08.2001 г. за № 06-04 10238 Раде ОО «Правозащитный центр «Вясна» было предложено в двухнедельный срок предоставить все протоколы объединения вместе со списками направленных наблюдателей. Таким образом Рада ОО «Правозащитный центр «Вясна» должна была до 14 сентября предоставить данные списки. ОО «Правозащитный центр «Вясна» действовало в соответствии с данным письмом Министерства юстиции.

Данное решение является необоснованным и незаконным, ущемляющим конституционные права граждан и юридических лиц, на осуществление наблюдения за ходом проведения избирательной компании, проведения голосования, от имени общественного объединения, что противоречит части 3 статьи 13 ИК Республики Беларусь, регламентирующей, что при проведении выборов имеют право присутствовать наблюдатели - ... представители политических партий, других общественных объединений, ... в порядке, устанавливаемом Центральной комиссией.

Более того, в соответствии с законодательством Республики Беларусь ответственность за конкретные нарушения законодательства определяется индивидуально, конкретным нарушителем, но не в отношении других лиц, вина которых ни кем не установлено в конкретных нарушениях.

Центральная комиссия приняла решение о наказании других наблюдателей за выявленные, как Центральной комиссии показалось, два нарушения, допущенные только двумя наблюдателями. Но данным решением лишены права осуществлять наблюдение около 2000 наблюдателей. Т.е., если предположить о действительности допущенных нарушений, то размер наказания не соответствует объему нарушения.

На основании изложенного и в соответствии с Законом РБ «О прокуратуре», прошу рассмотреть настоящую жалобу и принять меры в соответствии с законодательством.

Настоящая жалоба подлежит рассмотрению немедленно, так как подается в день выборов, т.е. 9 сентября 2001 года.

Председатель Совета
ОО «Правозащитный центр «Вясна»

А. Беляцкий